

Greșeală sau...

Ce încurcături a făcut PSD cu bursele rezidenților?! Se dau ori nu?

De câteva zile se discută aprins despre eliminarea bursei rezidenților; nu se știe dacă în mod voit sau pur și simplu din greșeală! Cert este că există o prevedere legală care nu face altceva decât să anuleze venitul lunar al medicilor rezidenți, în sumă de 670 de lei/medic. Acești bani au fost alocați tocmai pentru a rotunji veniturile doctorilor, acestea fiind mizerabile. Afirmatia este mai mult decât întemeiată, în condițiile în care un medic rezident de anul I câștigă fără bursă și fără niciun spor puțin peste 1.300 de lei. Cine crede că un medic la început de drum se poate dezvolta, poate pur și simplu trăi cu acești bani? Ce se face medicul rezident dacă locuiește cu chirie? Și întrebările, de altfel retorice, pot continua mult și bine...

■ CE SPUNE ȘEFUL MINISTERULUI DE RESORT? ■ După ce rețeaua de socializare Facebook pur și simplu a explodat la răspândirea veștii că începând cu 1 iulie medicii rezidenți își vor lua adio de la burse, adică vor fi nevoiți să trăiască cu venituri de până-n 2.000 de lei, cu sporuri, în unele cazuri, pentru că nu toți beneficiază de ele, nu a întârziat prea mult reacția ministrului Sănătății, Florian Bodog, de asemenea pe rețeaua de socializare. "Vreau să dau asigurări medicilor rezidenți că nu se vor reduce veniturile pe care le au la momentul de față. Nu este în intenția Guvernului de a le diminua veniturile, ba din contră, vrem să le creștem pentru a-i motiva să rămână în țară. Încă de săptămâna trecută am luat legătura cu Ministerul Muncii pentru a analiza dacă în cazul rezidenților ar fi anumite probleme legate de burse prin aplicarea prevederilor Legii nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice. Atât specialiștii din Ministerul Muncii, cât și cei din Ministerul Sănătății mi-au dat asigurări că există două



prevederi legale care permit acordarea bursei pentru rezidenți. Dar, dacă se va dovedi că toată legislația coroborată nu mai permite alocarea acestor burse, vom face urgent toate demersurile, chiar și o Ordonanță de Urgență, pentru ca veniturile medicilor rezidenți să nu fie afectate", a asigurat demnitarul. Dar de ce s-a ajuns în această situație? De ce nu s-a evitat de la bun început această stare, în condițiile în care se știe că lefurile medicilor nu vor beneficia de creșterile anunțate cu 1 iulie 2017? Cineva s-a încurcat, cineva a omis fie intenționat, poate testând reacțiile medicilor, fie chiar a fost o scăpare.

■ DRAGNEA: VOR PRIMI BURSELE! ■ Reacțiile au continuat să apară referitor la această problemă. Premierul Mihai Tudose a anunțat luni, 10 iulie, că i-a cerut ministrului Muncii să găsească o soluție pentru ca problema bursei pentru medicii rezidenți să fie rezolvată până joi, 13 iulie. „Am vorbit cu ministrul Olgața Vasilescu ca până joi să avem în ședința de guvern

rezolvată problema bursei pentru medicii rezidenți, ca să nu mai existe niciun fel de interpretare asupra acordării sau nu a acestor burse", a declarat Mihai Tudose, scrie stiripesurse.ro. Și președintele PSD, Liviu Dragnea, a dat asigurări că aceștia își vor primi bursele. „Oricum ar fi, acei oameni nu vor avea de suferit. Vor primi bursele, mai ales că din martie (2018) vor ajunge la un salariu de 5.700 de lei. Dar nu vor rămâne fără burse până atunci", a dat asigurări Dragnea.

Tot luni, 10 iulie, ministrul Sănătății a venit cu o nouă declarație: „Bursele medicilor rezidenți vor fi plătite în continuare fără niciun fel de problemă. Nu există nicio problemă în privința temeiului legal pentru plata acestor burse. Avem reglementarea generală din Legea salarizării unitare, în plus, în perioada imediat următoare, se vor face precizări explicite și în legea specială, respectiv în proiectul de modificare a Legii rezidențiatului, astfel încât să fie clar pentru toată lumea care sunt condițiile de alocare și de plată a acestor burse".

Pe scurt.

Amenzi pentru unii agenți economici de pe litoral!

Inspectorii sanitari veterinari și pentru siguranța alimentelor care activează în cadrul Comandamentului Sezon Estival 2017 au continuat și duminică, 9 iulie, seria controalelor în unitățile localizate în cele 7 zone de interes turistic: Năvodari, Mamaia Nord, Mamaia Centru, Mamaia Sud, Eforie, Costinești și Mangalia. "Au fost verificate 23 de unități, iar la două dintre acestea s-au constatat neconformități cu privire la depozitarea necorespunzătoare a produselor alimentare, motiv pentru care au fost sancționate contravențional cu amenzi în valoare de 4.000 de lei", potrivit Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța. DSVSA nu a dat publicității numele niciunui agent economic prins cu nereguli, potrivit regulamentului intern.

Primesc studenții bursele pe perioada vacanței de vară?

Bursele studenților se acordă și pe perioada vacanței de vară, a informat, luni, ministrul Educației, Liviu Pop. "Urmare a intrării în vigoare, în iunie, a Legii 137/2017 pentru aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 2/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, precum și modificarea și completarea unor acte normative, bursele studențești, indiferent de categorie, se acordă „pe toată durata anului universitar (12 luni)". În acest sens, după apariția legii, Ministerul Educației Naționale a modificat metodologia-cadru de acordare a bursei prin ordinul de ministru nr. 4104/2017 (publicat în „Monitorul



Oficial al României" nr. 523/05.07.2017, Partea I) și a solicitat universităților, în data de 6 iulie 2017, să opereze modificările care se impun în metodele proprii", a scris demnitarul pe pagina de Facebook. Totodată, el menționează că, pentru iulie 2017, sumele alocate de Ministerul Educației instituțiilor de învățământ superior de stat pentru burse vor fi similare cu cele din iunie (63.908.245 lei, din care 54.582.957 lei pentru studenții români înmatriculați în ciclurile universitare de licență și master), indiferent de numărul de zile de vacanță ale studenților, urmând ca pentru luna august cuantumul să fie același. "Precizăm că, la momentul constituirii bugetului de stat pe 2017, fondul de burse a fost fundamentat pornind de la durata calendaristică a activităților didactice (în medie 8,3 luni), numărul studenților bugetați și cuantumul alocat pentru constituirea fondului de burse și protecție socială a studenților de 201 lei/lună/student. Odată cu adoptarea Legii 137/2017, durata calendaristică a activităților didactice a fost extinsă pe toată durata anului, fiind astfel acoperite și vacanțele", scrie Pop.

4,63 lei/euro? Tot ce se poate...

Monedele statelor europene emergente s-au întărit luni față de euro, ajutate de creșterea apetitului global pentru risc; și leul românesc a prins valul, revenind la 4,56 unități/euro. Totuși, pe termen mediu, șansele de apreciere par mai reduse decât cele de depreciere, avertizează, într-un raport, analiștii Băncii Transilvania - „Această relansare ar putea semnala reluarea unui trend susținut de scădere, spre noi extreme. Scenariul începe acum să prindă contur; nivelul-cheie de la 4,55 lei/euro a ținut (și rămâne, în continuare, referința cea mai importantă din piață). Însă, în mare, ne aflăm tot sub maximele recente de 4,6 unități. Nu este exclus ca paritatea să se stabilizeze o vreme aici, între pragurile de 4,55 și 4,6 unități. Dar, cât timp evoluăm peste 4,55 unități, să reținem că șansele înclină spre depreciere, la 4,62, poate chiar 4,63 lei/euro".

Medalii la Balcaniada de Informatică 2017. Un constănțean a luat aur!

Lotul olimpic de informatică al României a obținut două medalii de aur și două medalii de argint la a XXV-a ediție a Balcaniadei de Informatică pentru seniori, desfășurată la Chișinău în perioada 2 - 8 iulie, a informat luni, 10 iulie, Ministerul Educației Naționale (MEN). Laureatii cu aur sunt George Chichirim (clasa a XII-a la Colegiul Național "Mircea cel Bătrân" din Constanța) și Alex Tatimir (clasa a XI-a la Colegiul Național „Nicolae Bălcescu" din Brăila). Ștefan Constantin-Buliga (clasa a XI-a la Colegiul Național de

Informatică „Tudor Vianu" din București) și Theodor Pierre Moroianu (clasa a X-a la Liceul Internațional de Informatică din București) au fost recompensați cu medalii de argint. Echipa României a fost coordonată de prof. Ionel-Vasile Piț-Rada (team leader) și Adrian Budău (deputy team leader), iar competiția a reunit 13 echipe din 12 țări: Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Cipru, Grecia, Italia, Macedonia, Moldova, Muntenegru, România, Serbia, Slovenia și Turcia, precizează Ministerul Educației.